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Tema moayis «KIIEPBOOBPA3HASL. UHTEI' PAJIbD)

B mecme npoeeparomcia meopemuuecKasn u npakmudeckasn wacmu.

Yuawuecs donoicnvi sHamv/monumams.:

[Nonsitue nepBooOpazHoii. Kakyro GpyHKIMIO HA3BIBAIOT IepBOOOpa3HOi i GyHKIMH y = f(X) Ha uHTepBane (a; b).
CgoiicTBa epBooOpaszHbIX. DopMyITEl TEPBOOOPA3HBIX dTIEMEHTAPHBIX (DYHKITHI.

Omnpenenenue HEOMPEACICHHOTO HHTErpalia, CHMBOJIMKY U 0003HAYEHUE HEOMPEACICHHOTO HHTErpaa.

Uto Ha3bIBaIOT MHTETpUpOBaHKEM (yHKUIUHN. OnpeaeneH b HHTEerpal.

CuMBoOHKY ¥ 0003HAaYCHHE OTPEAETICHHOTO HHTETPAaJIoB.

OCHOBHBIE CBOWCTBA U TEOMETPUUECKUI CMBICT ONPEACIICHHOIO UHTErpaa.

[TonsiTHEe M BUBI KPUBOJMHEWHOW Tpaneuuu. [nomans KpuBOJIMHENHON Tpanenuu.

®opmyna Herotona - Jleitbanna. [IpimeneHne orpeieIeHHbIX HHTETPajoB B TEOMETPUIECKIX M (PH3UYECKUX 3a1avax.
Yumemy:

HaxonuTs nepBooOpa3Hble U BBIYUCISTH HHTETPAITBI AJIEMEHTApHBIX (DYHKIUH C UCTIONL30BaHUEM (pOpMyYII, CBOWCTB U
MPaBUJI MHTETPUPOBaHUS. BEIUNCIIATE ONpe/ieieHHbIe HHTETPabl 3JIeMEHTAPHBIX QYHKIMHA C HCIIOJIb30BaHUEM (OPMYIL,
CBOWCTB W TPaBWJI HHTETPUPOBAHMSL.

Hcnonp30BaTh OCHOBHBIE CBOIMCTBA U T€OMETPUUECKHUN CMBICT OIPEEIEHHOT0 HHTETpajia P pelIeHnH 3a1ay.
Y3HaBaTh ¥ CTPOUTH KPUBOJIMHEHHBIE TPAIICIIH, PACTIO3HABATH X BHIBI.

CTpouTh B KOOPIMHATHOH IJIOCKOCTH (PUTYPHI, OTpaHUYCHHBIE TpadukaMu (yHKITHIA.

BrerancnsaTs muomann KpUBOIMHEHHBIX Tpamneluii, (GUryp, orpaHMYeHHbBIX TpaduKaMu 33JaHHBIX (PYHKIHA C TTOMOIIBI0
OIIpeNeNIeHHOTO nHTerpana, popmynsl Hetorona-JleitOnumna.

Haxomuts miomans kpyra, 00beM Tel BpallleHus, paboTy, Maccy CTep)KHS MepeMEeHHON TUIOTHOCTH, padoTy
ANEKTPUIECKOTO 3apsi/ia, IaBJICHHUE KHUIKOCTH Ha CTEHKY, IIEHTP TSKECTH C TIOMOIIBIO ONPENCICHHBIX HHTETPAJIOB.
Pewams 3a0auu ¢ ucnorvsosanuem nepsoodpasHol u unmezpana.

No Dnemenmui cooepaicanusi 3a0aHUs Omeem

Yacts 1. (Kasicooe 3a0anue oyenusaemces 6 1 6ann)

Jlokasatb, uto pyHkuus F(X) sBrusiercst nepBoodpaszuoii aiist pyrkuuu f(X), ecmu:

1 F(x)=3x'+ 521+ tgx-8 u [(x)=9%'+10z+ —
x:f"i +nn, neZ;
2. F(x}=6x°+Inéx u f{x]z3{]x‘+i_—, x>0,
3. F(x)=x%+4x2-5x+7 u f(x)=3x*+8x-5, xcR;
1. 4. Fix)=2x%+¢" 1 fix)=10x"+¢%, xR,
5. F(x)-— = + —3——91:4—15 Hf{x)=38x34+4x*-9 (xc R):
6. 6

P(x)= %—Exa—sinx— 10 51 f(x) =~ ~5-cosx (x=0).

T F@=linere), 1= -E

kg+-1

2. YkaxxuTe 0OLIHi BT IEPBOOOPA3HBIX IS (DYHKIIHIHA:



1. f(x)==x'+3x.
1L F(®)=% +62°
2. F(x)=4x*+3+C
3. F(x)=4x*+ 3
oxt  Baf
4. F(x)= =k +C
2. f (x) = x* + 3x% — 2x + /3.
1. F(x)=%+x3—xz+\f§
2, F(x)=3x*2+6x-2+C
3. F[x)=%+x3—x2+ 3x+C
4. F(x)=3x+6x -2
3. Haiinure nepsoobpasuyio ansa ¢pyeknum f (x) = x + cos x.
1. F(x]=%+sinx+c
2, F[x}='r—;—sinx+0
3. F(x)=x2+cos x+C
4, F(x)=2-cosx+C
4. . Hafigure nepsoobpasuyio ana dyuxmuu f (x) = 3x* — sin x.
1. F(x)=x*-cos x + C
2. F(x)=2x+sinx+C
3. F(x)=x*+cosx+C
3
4. F[x]=%+cosx+ﬂ
5. Haiigure nepsoobpasuyw ans ¢QyexkuEm f(x) =e* — x°
4
1. F(x)=e’—IT+C
2. F(x)=e"—-3x*+C
3. F(x)=e"1'-3e*+C
4, F(x)=e*—x"+C
6.

Haiinure nepeooGpasHyw ana GysHxoum f(x) =e* + 12.
1. F(x)=¢e"+C

2. F(x)=e"1'+C

3. F(x)=e"+12x+C
4, F(x)=e"+12+C

Haitnure oOmuit Buj epBo0oOpa3HbIX | JIIS 3aJJaHHOH (DyHKIINU:

1. 5 .
y=—+sinx,x=0
X
2. y =6C0s X
3.
y=l2,x¢0
X
S IV S R
24/x  x*
5.
y =-13sinx+ > x;t@,nez

COS™ X




Yy =COSX — -6, x£m,neZ

sin? x

y=@—x5+—, Xx#0
X

8. y =3/x —2¢*

9. 1
y= , X#zmnel
» X
cos” —
2
10. 3
y=x4—g+%, x>0
X X

Hatigute oOrumii BUj mepBOOOPA3HBIX JIJIs 331aHHON (DYyHKITUH:

5x+2

1, y=e

2. y =sin(4x—7)

3. T
= CO0S| — — 2X
y (4 J

4. 1
B 6x+1)
5, 1
Y ke
6. y = sin? x + cos? x
7.

y:23in§-cosﬁ
2 2

st dyukuun f(X) Haiinure Ty nepBooOpasHyto, KOTopast IpOXoauT Yepe3 Touky M(X;y)

L f(x)=5e*, M(0;14)

2.
f(x)=-9cosx, M (g ;1)

F(x) = —4x° +X_12, M (L:2)

Haitnure HeonpeneieHHbI UHTETpa:

1 I -10
V5X—

2 j(cost—sian)dx
% [V6-5xdx
Brrancauts OMMPEACIICHHBIC UHTCTPAJIbI:
L j- dx

,—9X+6
2.




3. 2
Ix4dx
-1
4, 8
j2dx
2
5. 0
[0
54
6. j'3_dx
. X
7. 4
I@Z—x+4ﬁx
R T
Ixde4—Ix2dx
1 2
9.

(ix-2° + 3(x - 1) Jox

Hatigure ruiomaas 3aiiTpUXOBAHHON Ha PUCYHKE (PUTYpPBI:

by

v=% vh
14 y=1x
1 o
0 4 x
_1--
1. 2.
by v
1| y=cosx 1 y=sinx
0| = =N~
G 2
-1+ -1
3. 4,

Haiinute muiomans Gurypsl, orpaHn4eHHON JTMHUSMU:

1.

Haiinute niowiaas Guryphl, orpa-
HUYeHHOH auHusMu y = x2, y=0
ux=2

1. 2
2
2. 23
3. 4
1
4. 25

=y




Haiiaure naowmass ¢GUrypel, OrpaHH4YeHHOH

JHUHHAMH

y=2x-x>nmny=0. I vk |
1. 1 NN
2 | ! .
2. 13 -3 | -1/ 1 x|
3 Jal
1 . 3
4. 15 T
3. Haiigure muomans Gurypsl, orpa- [
HuueHHOM JsmHMAMH Yy = 0,5x%,
y=0mu x=2. —4
1. 2 -2
2. 1,5 B T
3o 2,5 | I. I3 ;
4, 2,2 f ?
4, yA
.8-,
Hajigure niomans GUrypsl, orpasu- |
yeHHOM JsmHMaAMH y=x3 y=0, 64
=1 mx=2.
1. 4 4+
3
2. 3=
: 3
3. 4-‘; 4 =
1 -2 ) |0 x
4. 21 | i
S. Haiipgure nuowass GUrypsl, orpaHm- |
yeHHOH JuHMAMH y=x°+1, y=0, :
x=1umx=2, I
1. 3 |
2
2- 3 3 |
3. 3,5 N
1 x|
4. 3 3
6. Haitgure naomaas GUrypsl, oOrpaHHYeHHOH JHHUAMM

y=4-x* y=0nmx=1.
1. 21
2. 12
3. 22
4.11

¥

10.

BeraucnuTh miomaas GUrypbl, orpaHHIeHHON JTUHHSIME:

L T T
—cosx, y=05, x=-2, x==
y y 3 3
2. y=x%, y=9
3,

y=—x>—4x+5, y=5




5. y=4x%, y=-12x

6. y=5-x*, y=x+3

7. y=44+x*, y=2-x,x=-1, x=1
8. y=-Xx’—4x+5, y=5

9. y=x% y=8, x=1

11. |Haiitu nepsoobpasuyto mus Gpyukuun f (X) =3/x ,ecm F (1) =3
12. | Haiitu neppooGpasuyto w1 yuxmn T (X)= % ,ecmn F (3) = In(3e)

Yacts 2. (Kaocooe 3adanue oyenusaemcs 8 2 baninia)
Brerancants OINPECACTICHHBIC HUHTCTPAJIbI:

1.

a2

2. 2z
j(cos—— sin Xj dx
2 8

3. ™
1
| 53/9x* —30x+ 25 dx
1. 0
4, 3 3
J.(Zx2 +Ig x)dx+j(3x +1g x)dx
1 1
5. L4
2
x,ecaux <0
Ilf(x)dx rae f(x) = {sinx, ecanx > 0
6. : ecn0<x<1
[ £()dx , rre £ = {f’
1 x3,ecmm x > 1
4
Berauciauts momas GUrypsl, OrpaHHYeHHOM JINHASMH:
L y=%x*—6x+7, y=—x>+4x-1
2.
2. y=4-x* y=x"-4
3. y=x3+5x%, y=x?—-4x

3 | Haiinure Ty nepBooGpasHyro Juist 3a1aHHOR (yHKIIK f (X) = 12(3X — 1)3 , Tpad MK KOTOPOi
KacaeTcsi OCH X

HexoTopast mepsooGpastas dyukmun | (X) =3C0S3X+6 SIN6X npurnmaer B TouKe

T T
X = £y 3Hauenue 6. Kakoe 3HaYeHne IPUHUMAET Ta K€ IEPBOOOpa3Has B TOUKe X = ry
. . 2 y .
Borunciute mwiomans Gurypsl, orpanudenHoii nuaueii Y = 8 —0,5X° | kacarensHoli k Heit
Yy =2X+10 unpameimu Xx=0 u x=-3

Haii i Gomoit Y = 2X — X2
6 aiuTe WIomaab GUrypsl, OrpaHUHICHHON OChIO OpAUHAT, Tapabojoi Y = u
KacaTellbHO K Iapaboie, NpoBeICHHOM yepe3 Touky (2;0)



Haiizure momans Gurypsl, orpanundeHHoi rpadukom yskumn Y =+/1—3X,

1.
KacaTeabHOM K TpaduKy 3ToH GyHKIMH B Touke X, = —9 u npsimoii Y =0
8 Haiizure muiowmazs GUIypsl, orpaHnYeHHoi rpadukom QpyHkmmn Y = X° + 2X + 1u
" | rpaduKoM ee mepBoO6pPA3HOIL, IPOBELCHHBIM Yepe3 Touky K (— 2 ;l)
9 Teno ABMIKETCS MPAMOIHHEHHO CO CKOPOCTBIO V(t) =6t° +t,rmet— BpeMs B CEKyHIax, V —

CKOpPOCTh B METpax B ceKyHay. HaliTu myTs, MpOiE€HHBII TE€IOM 32 TPEThIO CEKYHY.

Touka ABMKETCS IO KOOPAMHATHOM MPSAMOA, €€ CKOPOCTh 3aaHa (GOopMyJIOH V(t) =1+2t,
10. |rpet- Bpems nBmkeHus. Haiinure 3ak0oH IBHKEHHSA, €CITH U3BECTHO, YTO B MOMEHT BPEMEHHU
t =2 KoopaMHATA TOYKH PAaBHSUIACEH 5.

Yacte 3. (Kasicooe 3a0anue oyenusaemces 6 3 banna)

IIpsmag Yy = aX+ b xacaercs kaxnoit us IBYX mapabon Yy = X* +5X+7u y= X*—x-5
1. | Haitru snauerns a n b, KOOpIMHATBI TOUKH KacaHUs U IUIOIAAb (GUTYpPBI, OrpaHUUCHHOI
STUMH MapadoIaMU B KacarolIecst UX MPsMOH.
o . N 2
YckopeHne IBHKEHUs TOUKH 110 KOOPAWHATHON NpsSMOH 3a1aHOo (HOpMyIIoi a(t) = Z(t + 1) ,

2. | ruet— Bpems aBwkeHus. Haiiure 3aKk0H M3MEHEHHUs CKOPOCTH V = V(t) Y 3aKOH JIBUKECHHUS
S= S(t), eciu V(O)Z 1, S(O)z 1

AxBapuyMm umeeT GopMy NpsAMOYTOIBHOTO NMapaiienenumnena. HallTu cumy gaBaeHus: BOABI
3. | (mrorHocTh 1000 /M%), 3anonHsIoMmEl akBapuyM, Ha OJHY U3 €r0 BEPTHKAIBHBIX CTEHOK,
umerontyio pasmepst 0,5 u 0,4 M (g = 9,8 m/c?)

JlaH IpAMOJMHEHHBIN cTepykeHb ImnHoM |. OH HEOTHOPOAEH, U ero MIOTHOCTH B TOUKE,

4. | ynaneHHOM ot neBoro koHua Ha X, 0 < x < [, onpezensiercs no gopmyne O = p(X).

Haiinute Maccy cTep kHA, €ClH p(X) =x>—x+1, 1=6



